

PROJEKTI Grad Split počinje saniranje i uređivanje Dioklecijanovih podruma

POLA MILIJUNA KUNA ZA SNIMANJE PALAČE

Irena DRAGIČEVIĆ

SPLIT - Najviše pola milijuna kuna trebala bi Grad Split koštati izrada arheološke snimke postojećega stanja zapadnih podruma Dioklecijanove palače. »Ta je snimka preduvjet za početak bilo kakvih aktivnosti na uređenju Dioklecijanovih podruma. Očekujemo da će izrada snimke biti završena do kraja godine, kako bi se stvorili preduvjeti za aktivnosti koje se planiraju tijekom idućih godina«, kaže Branko Poljanić, član Gradskog poglavarstva zadužen za urbanizam.

Vlaga svuda oko nas

Grad mora izraditi menadžment-plan upravljanja povijesnom jezgrom i Podrumima budući da su to spomenici s Unescova popisa. Planom upravljanja Podrumima odredit će se prioritete sanacijskih radova, način njihova izvođenja te načini konzervacije i prezentacije toga kulturnog dobra.

Nakon višegodišnjeg slabog održavanja, Dioklecijanovi podrumi trenutno su, naime, u vrlo lošem stanju. Stari svodovi, građeni od opeke i sedre s mnogo vapnenog morta, oštećeni su prodorom kiše i vode iz kanalizacije. Novi, rekonstruirani svodovi od betona s opekama i sedrom



Osim kroz svodove, vlaga koja nagrizala palaču prodire i kroz temelje i kroz zidove

■ Snimka je važna i zbog dovršetka milijun kuna vrijednog plana upravljanja povijesnom jezgrom i Dioklecijanovim podrumima, koji je počeo izradivati Giora Solar iz Izraela, čelnik Međunarodne organizacije za spomenike i lokalitete

u cementu, u još su lošijem stanju zbog kristalizacije soli.

Osim kroz svodove, vlaga prodire i kroz temelje i kroz zidove, odozdo. Drenažni sustav nije dobro održavan, električne su instalacije dotrajale, a rasvjeta neodgovarajuća. U Dioklecijanovim podrumi-

ma godinama su se provodila arheološka istraživanja, otkopavanjem nasipa kojima su bili ispunjeni, a zatim je na mjestima gdje je rimska konstrukcija bila oštećena ili porušena, rađena rekonstrukcija.

Pritom je, posebno u istočnom dijelu, srušen velik broj kuća kako bi se olak-

šalo istraživanje.

Milijuni od ulaznica

Središnji dio Podruma, kojima upravlja Grad, koristi se kao stalna prodajna izložba suvenira, a štandovi su improvizirani. Ostalim dijelom, kojim upravlja splitska podružnica Hrvatske udruge likovnih umjetnika upravlja se neuredno. Po financijskom izvješću koje je HULU podnio Poglavarstvu, od prodaje ulaznica u Podrume u prošle dvije godine uprihode- no je 2,6 milijuna kuna, a od prodaje turističkih vodiča oko 8500 kuna.



Blokirana ulica Kralja Tomislava

TRESLA SE BRDA... Uzbuna na taksistajalištu

Lažna dojava o bombi blokirala Dubrovnik

DUBROVNIK - Ulica Kralja Tomislava kod »Dubrovačkog opskrbnog centra« u ponedjeljak je navečer bila blokirana sat vremena zbog lažne dojava o postavljenoj bombi ispod jednog taksija. Policija je izvjestila da je oko 20,30 sati, na telefon 92 Milivoj Vareškić (40) javio da je ispod taksija »mercedes« postavljena eksplozivna naprava koja će eksplodirati za 15 minuta. Nakon dojava policija je odmah zaustavila promet te blokirala 300 metara ulice oko četiri automobila na taksistajalištu koje su pregledali pirotehničari.

Prevetivno su na mjesto događaja došli i vatrogasci s dva vozila te dva automobila hitne medicinske pomoći. Budući da je ulica Kralja Tomislava iznimno frekventna jer s gradom spaja područje Babina kuka na kojem je mnoštvo hotela, tijekom blokade prometa stvorila se dugačka kolona.

Nakon detaljnog pregleda policijski pirotehničari utvrdili su da bombe nema te je u 21,30 sati cesta opet puštena u promet. Oko 22,30 policija je u Kliševoj pro-našla dojavljivača Vareškića te ga uhitila. [A. H.]

UKRATKO

Gdje su nestali cetinski razredi?

SINJ - U 10 osnovnih škola, od 1. do 8. razreda, na području cetinskoga kraja, odnosno u Sinju, Trilju i Vrlici, ove je godine upisano 5208 učenika, 83 manje nego u godini 2006/2007. Od toga je u četiri sinjske škole upisano 2855 učenika - 74 manje. Najosjetnije smanjenje bilježi OŠ »Marko Marulić« (28). No, ima i škola s rastom brojem učenika. Tako je, primjerice, u OŠ »Ante Starčević« u Dicmu gdje ih je 10 više nego lani, troje viška u OŠ »Milan Begović«, ali



najviše svakako u OŠ »Trilj« - čak 33. To je ujedno i najveća škola u cetinskom kraju, jer je pohađa 999 učenika, a ima i najviše zaposlenih (119). U svih 10 škola zaposlena su 553 djelatnika, od kojih 436 učitelja te stručnih suradnika, dok je njih 117 administrativno-tehničko osoblje. [N. M.]

Split rekonstruira vezu sa Stobrečom

SPLIT - Radi kvalitetnijeg prometnog povezivanja Stobreča s dionicom državne ceste D-8, odnosno Jadranskom magistralom, Grad Split odlučio je rekonstruirati postojeću, 350 metara dugu prometnicu. Poglavarstvo je osnovalo stručno povjerenstvo koje će provesti natječaj za izbor izrađivača glavnog i izvedbenog projekta. »To je funkcionalna cjelina koja se naslanja na gradnju treće faze Vukovarske. Ona se spaja s Ulicom Četvrte gardijske brigade koja vodi u TTTS i zaokružuje istočni ulaz u grad«, objašnjava član Poglavarstva Ronald Rejo. Temeljem izrađenog idejnog rješenja, Grad je u Uredu državne uprave već zatražio izdavanje lokacijske dozvole za taj posao. [I. Dragičević]

IDS nezadovoljan odnosom Vlade prema poljoprivrednom zemljištu

PULA - IDS Vodnjana nezadovoljan je odnosom Vlade prema poljoprivrednom zemljištu na njihovu području, izvijestili su gradonačelnik Vodnjana Klaudio Vitasović i predsjednik vodnjanskog IDS-a Filip Macan. Iako su donijeli Program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem i planirali ga prodati poljoprivrednicima Vodnjana, zanimanje poljoprivrednika nije bilo veliko jer je država dala cijene »kvadrata« tamošnjeg poljoprivrednog zemljišta i do 25 kuna, što je višestruko skuplje nego drugdje u zemlji. Stoga u zadnje doba pripremaju dokumentaciju za davanje zemljišta u dugoročan zakup poljoprivrednicima. Prvi poziv za iskazivanje interesa već je raspisan, a uskoro kreće i natječaj za zakup, izvijestio je Vitasović. No, upozorio je, Vlada pokušava izuzeti 212 hektara na Proštini iz šumsko-gopodarske osnove i dodijeliti ga tvrtki Pelagius iz Savudrije, mimo znanja Grada i Programa raspolaganja zemljištem Vodnjana. [S. B.]



CETINA

Ulovio štuku od devet kg!



SINJ - Član SRD »Sinj« Zvonko Vuka iz Turjaka, naselja u sastavu Sinja, ovih je dana u Cetini na udicu ulovio štuku dugačku 101 cm i tešku čak devet kilograma! To mu je, kaže, prvi kapitalni primjerak u dugogodišnjem ribičkom stažu. Ističe da je štuku ulovio u rukavcu Cetine Plana. Riječ je o 'pošti' gdje su i dotad ribiči udičari lovili najveće primjerke te riblje vrste.

»Ali dosad još nitko nije ulovio veću i težu ribu od moga kapitalca. Štuku sam ulovio blinkerom, trokrakom udičkom s najlonom od 0,5 milimetara. Na kraju je najlona čelična sajla kako velika riba, poput moje štuke, ne bi pregrizla prilično tvrdi najlon. Mamac na udici bio je živi klen, a s njom sam se borio petnaestak minuta dok sam je izvukao iz vode. Teško bih je svladao da mi u pomoć nije priskočio jedan ribič«, objašnjava sretni i zadovoljni Zvonko. [N. M.]

JUBILEJI Počinje 10. Rikon, međunarodna konvencija ljubitelja ZF-a

Atraktivan riječki vikend znanstvene fanastike

■ Udruga »3. zmaj« poznata je i po pokretanju peticije za uvrštenje djela J. R. R. Tolkiena »Gospodar prstenova« u školsku lektiru

Ljiljana MAMIĆ PANDŽA

RLJEKA - Udruga ljubitelja fantastike »3. zmaj«, poznata po jedinstvenom hrvatskom projektu prevodenja školske lektire, te fantastičnih i znanstveno-fantastičnih djela na Brailleovo pismo, u suradnji s Hrvatskom udrugom prijatelja bijelog štapa »Homer« organizirat će, od 5. do 7. listopada, 10. međunarodnu konvenciju znanstvene fantastike, povijesti i alternativnih znanosti »Rikon 2007.«.

Članovi Udruge uglavnom su studenti, a zahvaljujući potpori dekana Elvija Baccarinija, i ovogodišnja konvencija održat će se na Filozofskom fakultetu u Rijeci. Potpredsjednik Udruge Dorian Celcer Vjesniku je kazao da se događanjima na »Rikonu 2007.« objedinjuju kulturni, zabavni i znanstveni sadržaji, a mlade potiče na konstruktivno druženje.



Plakat za »Rikon 2007.«

»Sadržaj konvencije promiče ljubav prema literarnoj, filmskoj, glazbenoj i likovnoj umjetnosti te na atraktivan način predstavlja znanost i znanstvena dostignuća. Prezentiraju ih stručnjaci, ali i amateri - entuzijasti«, kaže Celcer.

Osim niza predavanja (neke od tema su levitacija,

igre, alternativni izvori energije, nanotehnologija, poremećaji kod adolescencija, temponauti, zmajevi...), održat će se brojni kvizovi i igre, radionice žičanih oklopa i amuleta, natjecanje u bacanju kamena s ramena, prezentacije streličarstva i printballa, »Freestyle Battle of the Clones« (slobodno stihoklepstvo na glazbenu podlogu iz poznatih ZF-filmova), karaoke, natječaj za najbolju fotografiju s konvencije, izložbe umjetnica Nele Dunato i Ivane Rezek, te borbe i utrke robota na daljinsko upravljanje. Dolazak na »Rikon« najavile su brojne hrvatske udruge, ali i gosti iz Slovenije, Srbije, BiH, i Makedonije. Cijena je za sudionike 30 kuna po danu, dok će svi ostali posjetitelji u »Rikonu« moći uživati za 50 kuna, što je cijena za sva vikend-događanja. U cijenu su uključeni jedan »Red Bull«, te fažol i »cedevita« tijekom cijeloga dana.